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Πανηγυρικός εορτασμός των Πρωτοκορυφαίων 
Αποστόλων στα Γιαννιτσά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με λαμπρότητα και πάνδημη συμμετοχή τελέσθηκε η 
εκκλησιαστική πανήγυρις των πολιούχων των Γιαννιτσών, 
Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, στον ομώνυμο ιερό 
ενοριακό ναό προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας π. Ιωήλ.

Την Κυριακή 28/6, παραμονή της εορτής των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων, 
τελέσθηκε Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Εδέσσης π. Ιωήλ και συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αλμωπίας, π. Στεφάνου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος 
Ελευθέριος Χαραλαμπίδης, Υπεύθυνος Τύπου της Ιεράς Μητροπόλεως, ο οποίος 
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ανέλυσε την σημασία των Αποστόλων Πέτρου και Παύλου ως «στύλων» της 
Εκκλησίας, υπογραμμίζοντας ότι η Εκκλησία είναι «Αποστολική» επειδή εδράζεται 
στην διδασκαλία, τα μυστήρια που παρέδωσαν και το παράδειγμα ζωής τους. Μέσα 
από την αναφορά στην αποστολική διαδοχή και την αδιάλειπτη συνέχεια της 
ιεροσύνης, τονίζεται η σπουδαιότητα του θεσμού της Εκκλησίας όπως και το 
γεγονός ότι η Ορθόδοξη πίστη δεν είναι θεωρία, αλλά βίωμα, τρόπος ζωής, που 
απαιτεί προσήλωση στην αλήθεια και την μετάνοια. Είναι απαραίτητο για τους 
πιστούς να παραμένουν ακλόνητοι στον θεσμό της Εκκλησίας, τιμώντας την 
κληρονομιά των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων.
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Κατά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος των 
Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στις οδούς πέριξ του πανηγυρίζοντος 
ιερού ναού. Το βράδυ της ίδιας ημέρας τελέσθηκε το Μικρό Απόδειπνο με τους 
Χαιρετισμούς στους Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους.

Την ημέρα της εορτής, Δευτέρα 29 Ιουνίου, τελέσθηκε Όρθρος και 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου της Ι. Μητροπόλεως Εδέσσης, κ. Ιωήλ. Τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Εφραίμ Ανθίμου, Ιεροκήρυκας της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ο οποίος παρουσίασε την θεολογική προσφορά των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων, εστιάζοντας στην πίστη μέσω της χάριτος, όπως 
δίδαξε ο απόστολος Παύλος, και στην ομολογία της θεότητας του Χριστού από 
τον απόστολο Πέτρο. Παράλληλα, τόνισε την σημασία της διατήρησης της 
αποστολικής παράδοσης και της βιωματικής σχέσης με τον Χριστό ως την μόνη 
αλήθεια που προσφέρει πνευματική αγαλλίαση και σωτηρία.

Μετά την ευλόγηση του κολλύβου των Αγίων ο Σεβασμιώτατος 
απένειμε το οφφίκιον του Πρωτοπρεσβυτέρου στον π. Σωφρόνιο 
Σιντελασβίλι, εφημέριο του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονος Μεσιανού και 
χειροθέτησε Αναγνώστη τον κ. Μάριο Μάγκα. Τέλος, συνεχάρη τους ιερείς 
του ναού και ευχήθηκε σε όλους τους παρισταμένους. Το απόγευμα της εορτής, 
μετά τον μεθέορτο Εσπερινό, τελέσθηκε κτιτορικό μνημόσυνο, σύμφωνα με το 
Αγιορειτικό τυπικό.

Στον εορτασμό μετείχαν οι βουλευτές του νομού, ο Δήμαρχος Πέλλας, ο 
Στρατηγός Διοικητής της 2ας ΜΚ Μεραρχίας, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας 
και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων.
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